



標題新聞

香港6月零售銷貨價值按年升5.8% 上半年较去年同期增8.4%

香港空手道運動員奪得奧運銅牌 特首祝賀稱實至名歸

澳門立法會選管會公布組別排序 呼市民珍惜投票權

澳門4日起被納入“回港易”計劃暫不適用風險地區

台灣宜蘭外海連續發生地震 最大規模達里氏6.1級

高端疫苗被曝有面癱等副作用 台產疫苗上馬匆忙隱患多

香港新增4例輸入性新冠肺炎確診病例

華夏早報香港訊(記者 向垣洪)香港特区政府衛生署衛生防護中心3日公布,截至當日零時,香港新增4例新冠肺炎確診病例,均為輸入性病例。目前,香港累計報告新冠肺炎確診病例11994例。

衛生防護中心介紹,過去14天(7月20日至8月2日)香港累計報告32例確診病例,全部為輸入性病例。

統計顯示,自2月26日正式啟動新冠疫苗接種計劃至8月2日,香港共有約329.24萬名市民已接種第一劑疫苗,占合資格免費接種疫苗人數的48.4%;約249.54萬名市民已接種第二劑疫苗,占合資格免費接種疫苗人數的36.7%。



疫情冲击 香港工联会倡精准“救失业”

華夏早報香港訊(記者 巢砥平)新冠肺炎疫情冲击香港各行各業生計。香港工聯會4日發布一份政策建議書,希望特区政府在“救失業”及“保就業”方面做到精準施策。

香港特区政府統計處早前公布,4月至6月經季節性調整的失業率為5.5%,較3月至5月下跌幅0.5%,為2020年2月至4月以來最低,較高峰期的7.2%回落1.7%。

為了解各行業打工仔的需要和面臨的困難,工聯會特別成立的“救失業·保就業”專責小組進行了持續數月的探訪和調研。專責小組發現,重災行業工人的就業情況依然艱難。例如,2021年首季航空運輸業的就業人數較年前大跌三成,即使仍留在行業的人士,其收入亦有兩到三成跌幅。

專責小組就此提出6個方面的18項針對性建議,包括

在綜援基礎上開設“緊急失業支援計劃”以及再額外開創最少1.5萬個職位等,以求做到精準破解打工仔就業困局。綜援是香港特区政府以入息補助方法,為在經濟上無法自給的人士提供的安全網,以使他们應付生活上的基本需要。

工聯會理事長及專責小組召集人黃國認為,在支援失業的問題上應做到“急工友所急”,並應具有破格思維。

香港2030年前實現削減碳排放目標

華夏早報香港訊(記者 羅明榮)香港特区政府行政長官林鄭月娥3日表示,對香港達到2030年削減碳排放目標充滿信心。特区政府今年年底將公布新的《香港氣候行動藍圖》,定下更進取的減碳策略和應對氣候變化措施。

當天,團結香港基金與香港科技大學聯合主辦的“中華大講堂”邀請中國氣候變化事務特使、中國環境與發展國際合作委員會副主席解振華以視頻方式進行講座,主題為“落

實碳达峰碳中和目標,加速綠色低碳轉型創新”。講座前,林鄭月娥以視頻方式致辭時作上述表示。

林鄭月娥說,香港將致力爭取於2050年前實現碳中和,希望在減碳事業中履行香港責任。早在2017年,特区政府公布了《香港氣候行動藍圖2030+》,公布為應對氣候變化所採取的主要措施。隨著各項措施相繼落實,我們正邁向在2030年把香港的碳強度從2005年的水平減少65%至70%

的目標。

林鄭月娥表示,通過大幅減少燃煤發電,香港的碳排放量已在2014年達峰,而2019年的碳強度已較2005基準年下降了約35%。“我們對在2030年達到原來的目標充滿信心。”

全國政協副主席、團結香港基金主席董建華以視頻方式致辭表示,中國的減碳目標是對國際社會的嚴肅承諾,表現了負責任的大國風範。

粵300檢測員援澳門 全澳核檢進度理想

華夏早報澳門訊(記者 金松)澳門新型冠狀病毒感染應變協調中心5日公布,為在最短時間內查明疫情,阻止疫情進一步擴散,澳門特区政府決定展開全民核酸檢測,并向廣東省政府請求支援。廣東省以最快的速度組織好技術團隊並辦妥出境手續,300名檢測員5日已經抵達澳門,並分派到各個核酸檢測站協助開展工作。

澳門特区政府對廣東省政

府的大力支持表示衷心感謝,表示有關技術團隊的協助,將大大提高全民核酸檢測的效率,減少市民輪候檢測的時間。

8月3日,澳門證實有4名感染新冠病毒德爾塔變異株的確診病例,特区政府隨即採取一系列防控應對措施,包括宣布進入民防即時預防狀態、民防行動中心全面投入運作、實施分區分級精準防控機制、宣布部分娛樂場所關閉等;同時宣布4日上午9時起啟動全

民核酸檢測計劃。

澳門衛生局局長羅奕龍表示,在澳門市民的積極配合及各部門通力協作下,全民核酸檢測進度理想,截至5日下午4時,累計採樣人數為37.6萬人,完成整體工作的55%;已出結果共11.5萬人,全部顯示為陰性。

澳門仁伯爵綜合醫院醫務主任戴華浩表示,4名確診患者正在仁伯爵綜合醫院接受隔離及治療。

美再度對台軍售 台輿論指恐被推向危險邊緣

華夏早報台北訊(記者 羅文)美國國防部國防安全合作局當地時間4日稱,美國務院已批准對台出售總價7.5億美元的40套中型自行榴彈炮系統及相關設備。島內輿論指出,長此以往,美軍售恐將台灣推向危險邊緣。

台灣“國政研究基金會”高級助理研究員謝志傳接受中新社記者採訪時表示,這是美國新一屆政府上台以來首次對台軍售,是台灣於特朗普時期向美國提出的軍購案之一,當時未獲批准,新政府做了個順水人情。

謝志傳指出,對台軍售既代表美國利益,也可讓民進黨做“大內宣”、宣稱“美國支持台灣”。只是長此以往,台灣成為中美競爭關係中的棋子,會被推向危險邊緣。

美對台軍售消息公布後,民進黨當局表示“誠摯感謝”;其外事部門稱,希望“為印太區域長遠的和平、穩定與繁榮作出貢獻”。

相對於民進黨當局高調回應,民間反應則冷靜許多。中時新聞網相關新聞評論區有網友忿忿不平地表示,“賣這種快被淘汰的武器,根本就是把

廢鐵當黃金賣。”“美國又來騙台灣人的錢,正在加緊掏空台灣”。也有網友嘲諷指,“台灣ATM提款機吐鈔中,請稍候……”吐糟與調侃的背後,是民眾對民進黨當局“倚美謀獨”的擔憂,也有對其施政無方的不滿。

《聯合報》有文章認為,在DSCA的新聞稿中,使用了“互操作性”一詞,並稱這或許意味著美台之間更緊密的軍事合作。台灣“中華戰略學會”研究員張競表示,任何事關協同作戰的承諾需在正式交涉中達成。